

# 大同日报

中共大同市委机关报

国内统一刊号：CN14—0019

2022年6月  
9

星期四  
农历壬寅年  
五月十一

今日8版  
(第16217号)

文化大同  
文明大同  
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 全市稳经济工作部署电视电话会议召开

卢东亮作出批示 张强出席并讲话

本报讯（记者 郑苗苗）6月8日，全市稳经济工作部署电视电话会议召开，深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，按照全国和全省稳定经济电视电话会议要求，进一步部署我市稳经济工作，全力以赴推动全市经济平稳健康发展。

省委常委、市委书记卢东亮作出批示。市委副书记、市长张强出席并讲话。市委常委、常务副市长任希杰主持。市委常委、副市长龚孟建，副市长郭蕾、赵学斌、孟维君、史水鸿，市政协副主席、市发改委主任王宏栓参加。

卢东亮在批示中强调，做好当前经济工作、稳定全市经济大盘，事关全局、责任重大。各级各部门要站在讲政治的高度，切实把思想和行动统一到党中央、国务院对形势的科学判断上来，深刻理解“疫情要防治、经济要稳住、发展要安

全”要求的极端重要性和紧迫性，全面落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神和省委省政府安排部署，坚持以全方位推动高质量发展统揽全局，把稳市场主体、稳经济增长放在更加突出的位置，严格落实国务院出台的稳经济6个方面33条措施和省政府7个方面46条举措，加快各项助企纾困政策的落地落实，坚决扛起保障国家能源安全、粮食安全、产业链供应链安全的重大责任。要继续大力实施市场主体倍增工程，加快市场主体培育和产业链拓展，夯实稳增长保就业惠民生的基础。要采取积极措施提振恢复消费，统筹当前和长远，加快谋划一批重大基础设施建设项目，把工作做在前面，争取政策主动、行动主动，确保经济运行在合理区间，以实际行动为党的二十大胜利召开营造良好环境。

张强要求，要客观分析经济形势，切

实增强推动经济平稳健康发展的紧迫感和责任感，以超常规的措施抓好保市场主体、保就业、保民生等各项工作，为全年圆满完成收官奠定坚实基础。要采取有力有效举措，重点做到“八抓八稳”，全力保持经济运行在合理区间。一是抓纾困政策落实稳预期，成立专班落实政策，抓住机遇争取政策，结合实际配套政策；二是抓保供保畅稳运行，全力推进煤炭增产保供、粮食保产丰产、物流保通保畅；三是抓项目谋划建设稳投资，加快重点项目谋划力度，加强招商引资工作的精准度；四是抓消费恢复释放稳内需，促进大宗消费、文旅复苏、房地产市场健康发展、服务业新业态加快壮大；五是抓市场主体倍增稳动能，全力帮扶企业纾困，加力财政金融支持，大力推进平台建设；六是抓开发区发展稳后劲，提高

工业企业效益，持续优化营商环境，培育新的经济增长点；七是抓重点民生保障稳大局，全力以赴落实社保政策，千方百计扩大就业，突出抓好脱贫人口增收工作，确保重要民生商品保供稳价；八是抓风险防范化解稳安全，抓紧疫情防控，抓实防灾减灾，抓牢安全生产。要加强组织领导，聚焦经济运行强调整度，聚焦政策落实强责任，聚焦目标任务强督导，千方百计确保中央和省市稳经济决策部署落地落实，以“时时放心不下”的责任感，坚决打赢打好稳经济这场硬仗，圆满完成“双过半”任务。

会上，市发改委对《大同市贯彻落实〈扎实稳住经济的一揽子政策措施〉行动方案》进行解读，市行政审批局、财政局、金融办、商务局、人社局负责人分别作了发言。

会议以视频的形式开到县一级。

### 助企纾困 应变克难·大同在行动

## 2022年第二轮政府消费券10日发放

本报讯（记者 吴华）2022年第二轮政府消费券将于6月10日上午10时发放，使用有效期至6月16日，发放地仍为平城区，发放领域为家电类、加油类、餐饮类和零售类，总金额150万元。

本轮消费券仍通过中国银联“云闪付APP”平台投放，凡是平城区常住人口及在平城区工作学习、观光旅游人员，只要当前地理位置定位为大同市平城区均可申领。领到消费券的居民，在消费券有效期内，凭券到平城区所有纳入适用范围的商家线下实体店核销使用，每笔交易只能核销1张消费券。

市商务局相关负责人介绍，本轮消费券计划发放家电类满500减80券750

张6000元，满2000减300券800张240000元，共计300000元；加油类满180减30券10000张300000元，满1800减300券1000张300000元，共计600000元；餐饮类满100减25券4800张120000元，满500减150券1200张180000元，共计300000元；零售类满100减20券4200张84000元，满300减60券1600张96000元，满500减100券120000元，共计300000元。

今年以来，受疫情影响，我市消费市场受到较大冲击，特别是商贸、餐饮、住宿、汽车等消费行业发展面临着新的困难。为有效应对疫情对服务业的冲击影响，平城区区委区政府按照今年国家、省、市关于服务业纾困决策部署，出

台《助企纾困十八条措施》，并在此基础上制定《大同市平城区2022年“畅享云端·约惠平城”消费券投放方案》。从首轮发放情况看，一定程度上起到了激发居民消费欲望，提振消费信心，促进消费跨期回补，加快实现消费恢复性增长，实现稳就业、惠民生的作用。据了解，平城区消费券将发放至12月31日。

第二轮	06.10-06.16	家电类	满500减80	750	60000	1500000
			满2000减300	800	240000	
餐饮类	满180减30	10000	300000	300000	600000	
		满100减25	4800	120000		
零售类	满500减150	1200	180000	300000	1200000	
		满100减20	4200	84000		
	满300减60	1600	96000	300000	1200000	
		满500减100	1200	120000		

## 2022年高考平稳顺利结束 成绩和分数线将于6月24日公布

本报讯（记者 田雁）昨日，牵动千家万户的2022年高考平稳顺利结束。

下午5时许，记者在大同五中考点看到，随着清脆的铃声响起，结束最后一科考试的学子们纷纷走出考场，三五结伴而行，有说有笑。谈及今年的高考试题，多位考生表示，今年高作文是材料作文，内容是大家熟悉的“双奥之城”北京，比较好入手；语文题型有变化，成语题、病句修改题由选择题改成主观题。数学试卷难度有所提升，计算量较大。英语作文则是写一篇如何利用课外时间学习英语的文章，整体难度适中。理综在题型、难度等方面，基本上与去年相近，物理相对较难。

记者从市教育部门了解到，高考期间，我市严格按照有关要求，精心组织，强化管理，考试全过程纪律严明、秩序井然，截至昨日下午5时，全市未出现考生及工作人员发发热情况，未启用备用隔离考场和隔离考点，未出现试卷泄密、泄密和窃密等安全类事故，没有发生有组织、有计划和考试作弊人员参与作弊的违纪舞弊事件，整个



图为6月8日下午考试结束后，考生走出大同一中考点。

考试工作安全、平稳、顺利，实现了健康高考、平安高考的目标。

为了给考生创造良好的考试环境，我市公安部门在交通管理、治安防范等方面出动了大量警力，加强考点周边交通整治，协助高考爱心车队免费接送考生；城市管理、生态环境、住

建等部门进行全面排查，有效防控高考期间的噪声问题；消防部门将消防执勤车辆集结在考点附近，并派出防火监督员对各考点的消防安全设施运行情况进行全程跟踪查看；供电部门对电力设施设备严密值守，确保考点用电万无一失；互联网信息管理、通信

等其他有关部门各司其职，齐抓共管，营造出全社会重视高考、支持高考的良好氛围。

另悉，高考阅卷工作将于6月9日至23日进行，考生成绩、录取分数线将于6月24日公布，考生志愿填报和录取工作随后展开，预计8月底结束。

### 丨奋进新征程 建功新时代丨

建红色堡垒 飘鲜艳党旗

## 云州区党员“入网”推进基层“大治理”

党建领航 “同”心强基

本报讯（记者 殷力卿 通讯员 刘富宏 王海平）近年来，云州区扎实推进网格党组织建设，建红色堡垒，飘鲜艳党旗，着力构建“党建+网格”基层治理模式，逐步完善“以党建引领为中心，以全科团队为保障，以服务群众为目标”的基层治理新格局，将党建引领作

建引领融入基层网格化治理相融并进，优化网格科学设置，项目化推进网格社会治理，让鲜艳的党旗在全区农村和社区高高飘扬，努力探索“党建+网格”基层“大治理”新路子。

坚持“党建引领”，构筑坚强有力的战斗堡垒，把党组织建在网格上。坚持网格“塑形”，党建“铸魂”，以党的组织体系重构优化治理体系。把网格化服务管理与基层党建工作深度融合，将党

## 稳步提升！2021年我国居民健康素养水平达到25.40%

新华社北京6月8日电（记者 李恒）记者8日从国家卫生健康委获悉，2021年我国居民健康素养水平达到25.40%，比2020年提高2.25个百分点，继续呈现稳步提升态势。

2021年健康素养监测结果显示，全国城市居民健康素养水平为30.70%，农村居民为22.02%，较2020年分别增长2.62和2.00个百分点。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为30.40%、23.83%和19.42%，较2020年分别增长1.34%、1.61%和1.16个百分点。

其中，基本医疗素养、安全与急救素养和传染病防治素养均有提升，科学健康观素养、健康信息素养和慢性病防治素养与2020年基本持平。

据介绍，本次监测内容以《中国公民健康素养——基本知识与技能》为依据，覆盖全国31个省（自治区、直辖市）的336个县（区）1008个乡镇（街道），监测对象为15至69岁常住人口，共得到有效调查问卷66676份。

## 促进资源优势互补 巩固拓展务实合作

张强与华润燃气集团党委书记、总裁杨平举行工作会谈

本报讯（记者 韩云峰）6月7日，市委副书记、市长张强与华润燃气集团党委书记、总裁杨平一行举行工作会谈，双方就深化地企合作、推动高质量发展相关事宜进行深入交流。

副市长翟永清、华润燃气集团副总裁、中部大区总裁翟永清、华润燃气集团副总裁、中部大区总裁陆泓等参加。

张强对杨平一行莅临考察洽谈表示欢迎，感谢华润集团多年来对大同经济发展情况、城市建设作出的贡献。他说，华润集团是综合实力雄厚的央企，与大同有着坚实合作基础，多年合作成效明显。当前，大同上下深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神，高效统筹疫情防控和经济社会发展，在全方位推动高质量发展上取得了新的进展。双方深化合作潜力巨大、前景美好，希望今后进一步加强沟通对接，将大同的能源、区位、气候优势转变

为集聚和发展战略性新兴产业、未来产业的新优势，持续拓展多领域深度合作，不断提升合作水平，让更多项目在大同结出丰硕成果。大同将不断优化营商环境，提升服务水平，强化要素保障，努力为企业发展提供更优质高效的服务，实现地企双赢、共同发展。

杨平在会谈中感谢大同长期以来对华润的关心和支持，并介绍了企业运营发展情况。他表示，近年来，大同经济社会发展取得了巨大成就，未来发展充满潜力。华润将进一步加快推进大同老旧燃气管网改造，提升大同市管道天然气供气安全保障能力，让市民用气更安心、更放心。同时，集团将紧抓大同发展的黄金机遇，借助当前成功合作经验，推动双方进一步合作，为全方位推动大同经济高质量发展作出新的更大贡献。

## 我市召开2022年黄花保丰收促增收专题调研会

艾凌宇出席并讲话

本报讯（记者 张晶）6月8日，全市2022年黄花保丰收、促增收专题调研会召开。会议聚焦今年黄花丰收、增收的目标，总结目前工作开展情况，研判现实问题并提出有效建议。

市委副书记、政法委书记艾凌宇，市委常委、副市长龚孟建，市政协副主席王丽萍出席。

会上，有关县（区）、乡（镇）、企业、合作社负责人就2022年黄花保丰收、促增收进行了发言，提出了具体的意见和建议。听取大家的发言后，艾凌宇指出，各部门、各县区要进一步提高对黄花产业发展的认识和理解，对照全产业链推进需求制定完善出台保丰收、促增收实施方案，并把方案做细做实，任务量化细化；要在摸清种植面积底数基础上保种植面积，从管护、浇灌、采摘、病虫害防治等方面合力做好保丰收、促增收工作，确保完成黄花产业的目标产值任务。

龚孟建强调，各级各部门各单位要坚定发展信心，立足发展优势不断开发新产品、延伸产业链、提升附加值，全力推动产业健康发展。当前，要从抓好田间管理、采摘组织、质量保障、市场营销、品牌标准化建设、文化内涵提升和信息资源共用共享等方面合力做好保丰收、促增收工作，确保完成黄花产业的目标产值任务。

### 丨奋进新征程 建功新时代丨

## 169户大龄孤儿有了“安乐窝”

关爱孤残儿童 传递幸福温暖

本报讯（记者 董芳）为了让在福利院长大的孩子们有个“安乐窝”，自2014年以来，市社会福利院协调相关部门，为大龄孤儿申请办理公租房169套，成为全国第一家大批量帮助大龄孤儿安置住房的福利机构。

今年37岁的安永玲眼部患有残疾，自幼在市社会福利院寄养家庭长大，两年前，领到了公租房的钥匙，圆了多年来的住房梦。结婚后，我们住在丈夫奶奶的平房，一家人靠他打零工和我的低保维持生活，我做梦都想拥有一个自己的家。没想到梦想成真了，房子虽然只有66平方米，但客厅、厨房、卫生间

、卧室、阳台一应俱全，结构不错，采光也特别好，关键是我们每月缴纳的房租很少，减轻了不少负担。”安永玲高兴地说，她现在有一个幸福的四口之家，很多福利院的伙伴也在同一个单元，大家都是邻居，平时经常串门，一点都不孤单。

“这是哥哥姐姐们给我买的电视，福利院又给我们入住新房的所有大龄孤儿每家发放了冰箱，就像量身定做的一样，刚好放在厨房这边。没有党和国家，没有福利院，我做梦都住不上这么好的房子。如果奶奶、妈妈都还在世的话，真想让他们也享现在的福。”40多岁的王喜英和党文强夫妻二人都是福利院的孤儿，住在宽敞明亮的房子里，他们的脸上洋溢着喜悦与激动。（下转第三版）



芒种过后，市牧森草业有限公司苜蓿种植基地的1000多亩紫花苜蓿已经成熟。连日来，该公司共出动80人次及收割机、粉碎机等机械12台，集中进行收割。据悉，该公司今年改变了过去收割后青贮窖藏的传统方式，实施裹包青贮技术，能够有效提高苜蓿加工效率和品质。

郑文君摄

### 丨奋进新征程 建功新时代丨

建红色堡垒 飘鲜艳党旗

## 云州区党员“入网”推进基层“大治理”

党建领航 “同”心强基

本报讯（记者 殷力卿 通讯员 刘富宏 王海平）近年来，云州区扎实推进网格党组织建设，建红色堡垒，飘鲜艳党旗，着力构建“党建+网格”基层治理模式，逐步完善“以党建引领为中心，以全科团队为保障，以服务群众为目标”的基层治理新格局，将党建引领作

建引领融入基层网格化治理相融并进，优化网格科学设置，项目化推进网格社会治理，让鲜艳的党旗在全区农村和社区高高飘扬，努力探索“党建+网格”基层“大治理”新路子。

坚持“党建引领”，构筑坚强有力的战斗堡垒，把党组织建在网格上。坚持网格“塑形”，党建“铸魂”，以党的组织体系重构优化治理体系。把网格化服务管理与基层党建工作深度融合，将党